Fel a Netre, öregem!
10 fordulóból álló játékos fejtörő
2023. július-augusztus
Irány Mexikó!
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1. Mexikói írók

Ki az a költő és diplomata, aki 1990-ben irodalmi Nobel-díjat kapott?

A regényeinek, esszéinek és irodalmi kritikusainak köszönhetően elnyerte az Asztúria hercegnő irodalmi díját.
Négy regénye jelent meg, köztük „A test, ahol születtem és a tél után. Megnyerte a Premio de Narrativa Breve Ribera del Duero és a Premio Herralde irodalmi díjat.

2. Mexikói ételek

Milyen étel az Arroz Con Leche-t, milyen összetevők alkotják?
Mi a különbség az Enchiladas és a Tacos között?
Mibe csomagolják a Tamales ételt, mielőtt teljesen elkészülne?
3. Mexikói ételek
Keresem annak a két ételnek az eredeti nevét, amit a mexikóiak csak: lávatálként és vakondként emlegetnek.
Milyen ételt neveznek a „vasárnapi villásreggeli sztárjának”?

Ez az étel volt a sztárja a „Volt egyszer egy Mexikó” című amerikai filmnek is. A filmben CIA ügynököt játszó Johnny Depp kedvenc eledele. Olyannyira, hogy minden egyes alkalommal, amikor betér egy mexikói étterembe, ezt rendeli.
4. Mexikói ételek
Milyen töltelékkel készül a taco al pastor?
Mi a guacamole?
Mikor készítenek általában „chimichurri”?
5. Frida Khalo

Mi volt kedvenc étele?
Milyen fajta kutya volt a kedvence, és ezt a fajtát kiről nevezték el? 
Francisco Gerardo Haghenbeck író által jegyzett könyvben kiadta receptjeit Frida Khalo is. Mi volt a könyv címe?
6. Frida Khalo
Életéről filmet is forgattak, ennek a címére és az Őt alakító filmszínésznő nevére lennék kíváncsi.
„Függönyök között” című festményét kinek ajánlotta és miért?
Életének melyik momentumát örökítette meg a Henry Ford Kórház (A repülő ágy) című festményén?
7. Frida Khalo
Miért abban az épületben található a Frida Khalo múzeum?
Keressen a könyvtár katalógusában Frida Khaloról írt vagy általa írt 5 db könyv címet!
Frida Khalot két „baleset érte” életében saját bevallása szerint. Melyik kettő volt?
8. Filmek, amelyek Mexikóban játszódnak vagy Mexikóról szólnak. A meghatározások alapján nevezze meg a filmek címét, főszereplőit, a bemutató évét, valamint, ha díjat is nyert a film, akkor azt is!

A messziről érkezett, titokzatos Joe a mexikói határon lévő kis településen akar meggazdagodni két csempészbanda háborújából, akik régóta rivalizálnak egymással. Helyesen okoskodik, ám jó szíve eltéríti az üzlettől. Jóságán majdnem rajtaveszít, s csupán lélekjelenlétének és józan eszének köszönheti, hogy kiszabadul a rettegett Ramón fogságából. Ezután azonban már csak a bosszú érdekli.
Fegyverlövés dörren a marokkói sivatagban. Ez indítja el egy amerikai turistapár küzdelmét a túlélésért, és köti őket a világ másik három pontján lévő emberekhez. Két marokkói fiúhoz, akik akaratlanul bűnözőkké válnak, egy dadushoz, aki két amerikai gyermeket igyekszik átcsempészni a mexikói határon, valamint a siket, problémás japán tinédzser apjához, akit a rendőrség köröz. A földrajzi távolság, a kultúra és a nyelv által elválasztott négy csoport a közös végzet felé tart. Néhány nap alatt mindegyikük megtapasztalja a tökéletes elveszettség érzését, miközben fölfedezik a kapcsolódás és a szeretet valódi mélységét.
A hírhedt Gecko fivérek Amerika legveszedelmesebb bűnözői közé tartoznak, nem csoda, hogy az FBI minden erejét bevetve igyekszik őket kézre keríteni. A mexikói határ túloldalán a rejtélyes Carlos menedéket biztosítana számukra, de hát odáig el kéne jutniuk. A legjobbkor tűnik fel a mexikói vakációzásra lakókocsizó Fuller család. A Gecko testvérek elrabolják őket, de megígérik, amint a Carlossal megbeszélt randevújuk realizálódik, szabadon engedik Fulleréket. Carlossal a legvadabb mexikói kocsmában, a kétes, vad figurákkal teli Titty Twisterben kell randevúzniuk, ahol egyszer csak döbbenetes dolog történik, s elszabadul a pokol.
9. Filmek, amelyek Mexikóban játszódnak vagy Mexikóról szólnak. A meghatározások alapján nevezze meg a filmek címét, főszereplőit, a bemutató évét, valamint, ha díjat is nyert a film, akkor azt is!
A filmből megismerhetjük a főszereplőnő tragikus életét és szerelmének történetét Diego Riverával. A főszereplőt játszó színésznő hosszas kutatás, elemzés és előkészület után vágott bele a szürrealista festőnő megformálásába. 
Steven Soderbergh filmje több díjat is kapott, közülük az egyiket a főszereplő érdemelte ki a főszerepért. A film három szálon fut, ebből az egyik éppen Mexikóban játszódik, és mi másról is szólna, mint a drogkartellekről és a mexikói kábítószer-kereskedelemről – az amerikai DEA pedig rendületlenül próbálja elkapni a drogcsempészeket. De vajon sikerrel?! A kusza történet fordulatos, izgalmas és kendőzetlenül mutatja meg Mexikó sötét oldalát.
A film segít megérteni a mexikói kultúrát, az élethez és a halálhoz fűződő érzéseiket, miközben bemutatja a mexikóiak a „halottak napját”, a Día De Los Muertost. Náluk ez az alkalom egy fiesta, amikor az élők és az elhunyt rokonok szellemei egy nagy mulatság keretein belül találkozhatnak. Az élők feldíszítik a temetőt, a szerettük sírjához elviszik az elhunyt kedvenc tárgyait, ételeit, hogy „hazacsalogassák" aznap éjszakára, tehát náluk ez egy vidám ünnep. E szokásoknak köszönhetően a mexikóiak kevésbé félnek a haláltól, az élet részének tekintik, amelyet igyekeznek minél jobban kiélvezni – a film tanulsága szerint még a haláluk után is.

10. Mexikó látnivalóit keresem. Néhány fontos információ alapján kell a kérdésekre válaszolni.

Romvárosok közül a legnagyobb, Kr. u. 600-ból származik, több mint 1420 éves, a tollas kígyó istenségnek, Kukulcannak szentelték. Főbb látnivalói még a Szent Cenote, a Labdapálya, a Harcosok temploma és a Koponyák platformja.

Az azonos nevű állam fővárosa, a világörökség része, a színes fesztiváljairól, köztük a Guelaguetzáról híres, a Sierra Madre del Sur hegyvonulat által körülvett város.
„Mexikó Balija” néven emlegetett település, 13. századi mexikói régészeti lelőhely egy sziklán. Itt találhatóak a híres cenoték, természetes víznyelők (pl.: Cenote, Cenote Calavera, Cenote Dos Ojos és Cenote Zacil-Ha)

11. Mexikó látnivalóit keresem. Néhány fontos információ alapján kell a kérdésekre válaszolni.
Gyakran „mini Mexikóvárosnak” nevezett település egy gyarmati város a történelmi belvárosban, gyönyörű festett csempékkel díszített épületeket, festői szökőkutakat, kézműves piacot, a városközpontban több mint 70 történelmi templomot találunk.
Neve a maja nyelvből származik, jelentése: „fecskék szigete”, a gazdag víz alatti világot Jacques Cousteau fedezte fel 1959-ben, melyről ő maga nyilatkozott úgy, hogy az egyik legjobb merülőhely az egész világon, azóta Tengeri Nemzeti Parkká nyilvánították.
Itt található a 10 méter magas, 100 méter hosszú és 75 méter széles teraszra épült Palota, a Feliratok temploma (A templom négyszögletes belső terének hátsó falát összesen 620 hieroglifából álló feliratok borítják, amelyek a város történetének 180 évét írják le.). A Kereszt temploma, a Leveles Kereszt temploma és a Nap templomából álló úgynevezett Kereszt épületegyüttes.
12.

Mit jelent a Día de los Muertos kifejezés?
Ki alkotta meg és később kinek a festménye alapján vált világhírűvé a Calavera de la Catrina 
(„Az elegáns hölgy koponyája”) című műalkotás?
Milyen szerepe van a mexikói néphagyományban ennek a műalkotásnak?
13. Sport
Mikor rendezett futball világbajnokságot Mexikó?
Hányadik helyen végeztek ők és Magyarország?
Szomorú év a magyar futballválogatott számára ez a dátum. Miért?
14. Mexikói zene - Ki ez az énekes?
Grammy-díjas énekes és színész, a ranchera stílus koronázatlan királya?
Gyémántlemezes mexikói énekes-dalszövegíró, színésznő, rádiós műsorvezető, író és üzletasszony. Szülőhazájában a „szépség császárnője”-ként és a „telenovellák királynője”-ként tiszteleik.
„Énekelj, és elmúlik!” - tartja a mexikói operaénekes. Ramón Vargas világra szóló karrierje mellett huszonkét esztendeje fontos jótékonysági munkát is végez szülőhazájában. Mi ez?

15. Telenovella sorozatok Mexikóból, a rövid ismertető alapján ismerje fel őket, majd nevezze is meg a címet és a főszereplőket!

Nagyszüleivel és kutyájával, Bolhással egy szerény tengerparti kunyhóban él a lány, ahol egy véletlen folytán szemet vet rá Sergio. Bár a fiatalok egybe kelnek, Sergiot a házasságkötésben a családja elleni bosszúvágy is hajtja. A lányt végül hamis vádakkal Sergio ellen fordítják, így útjaik különválnak. Várandósan végül az apja házába kerül, ahol később műveltséghez és hatalomhoz jut, és eljön a bosszú ideje az egykori sérelmekért. Kérdés, hogy mindeközben Sergio újra fellobbanó szerelme még képes-e utat törni magának. A sorozatot 1999-ben sugározta a TV2 csatorna. Mi a címe, kik a főszereplők?

Tévesen börtönbe csukják Soledad Romerot José Fernando meggyilkolásáért. Ártatlanul ül 20 évig a börtönben. Gyermekét testvérére bízza, aki sajátjaként neveli fel. A lány, 20 évesen találkozik a meggyilkolt férfi fiával Fernando Joséval és első látásra egymásba szeretnek. Mikor kiderül, hogy kinek a lánya, elkezdődik a bonyodalom. A sorozatot 1999-2000-ben sugározta a TV2 csatorna. Mi a címe, kik a főszereplők?
Ez a sorozat egymástól elszakított ikerpár történetét mutatja be. Amikor a két nő véletlenül találkozik, a gazdag és önző arra kényszeríti hasonmását, hogy vegye át helyét és szerepét a Bracho családban, hogy addig ő vidáman élhesse életét. A sorozatot 1999-ben sugározta az RTL-Klub csatorna. Mi a címe, kik a főszereplők?
16. Mexikói italok - Technikailag minden tequila mezcal, de nem minden mezcal tequila.

Melyik században készültek az első mezcal-ok?
Miből készül a meczal, és nevezze meg azt a 7 államot, amelyben készítik!
17. Mexikói italok - Technikailag minden tequila mezcal, de nem minden mezcal tequila.

Milyen szerv ellenőrzi Mexikóban a Tequila gyártási folyamatát?
Tequila-nak kizárólag olyan ital nevezhető: folytassa a meghatározást!
Miről ismerhető fel a legjobb minőségű tequila?

18. Mexikói slágerek

Ez a történelem egyik leghíresebb mexikói népdala. A címe egy mexikói Veracruzból származó esküvői táncra vonatkozik, melyet Ritchie Valens 1958-ban vett fel. 1987-ben a népszerű Los Lobos együttes felvette ennek a dalnak a legismertebb változatát a dallal azonos című filmhez. A film zenéje dupla platina lett.
A mexikói dalszerző, Consuelo Velazquez 1940-ben írta ezt a romantikus bolero-t. Olyan legendás sztárok is feldolgozták, mint a The Beatles, Frank Sinatra, Louis Armstrong, Nat King Cole és Sammy Davis Jr., sőt néhány olyan mai latin zenei művész is, akik ezt az emlékezetes számot értelmezték: Julio Iglesias,  Placido Domingo.
Pontosan mi az a „mariachi”? 
Mexikó leghíresebb és egyben legrégibb máig aktív zenekara a Mariachi Vargas de Tecalitlán. Mikor alapították, melyik városban és azóta hányadik generációja zenél napjainkban?
19.

Hogyan kapcsolódik Mexikóhoz COCO, a rajzfilmhős?
Scooby-Doo: A mexikói szörny teljes mese – ki a rajzfilmben a szörny? 
A Flúgos futam (készítette Joseph Barbera és William Hanna) című rajzfilm sorozat 7. részének címe, ami a világ legdilisebb autóversenyzői küzdelméről szól.
20.

„Mindenkinek megbocsátok, nekem is bocsásson meg mindenki! Kiontott vérem szolgálja az ország javát! Éljen Mexikó! Éljen a függetlenség!” Kitől hangzottak el ezek a szavak, és miért?
Soroljon fel három mexikói közmondást!
Melyik szóból ered a „sombrero” kifejezés, milyen anyagból készül az eredeti sombrero kalap? Milyen ruhadarab a „poncho”?
